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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1496 av Mikael Oscarsson (KD)
Upphandling av Rakel Generation 2
Mikael Oscarsson har frågat mig vad regeringen avser göra för att påskynda att den för vårt lands säkerhet mycket viktiga upphandlingen av Rakel Generation 2 blir klar. 
Det är centralt att polis, räddningstjänst, akutsjukvård och andra samhällsviktiga aktörer får tillgång till en modern och säker kommunikationslösning som kan användas både vid vardagliga händelser, i kris eller i ett försämrat säkerhetsläge. Därför beslutade regeringen redan 2020 att inleda arbetet med att utveckla och etablera Rakel Generation 2 (Rakel G2). För att skapa användarnytta så tidigt som möjligt fick MSB i uppdrag att anskaffa och tillhandahålla tjänster för mobil datakommunikation, vilket gör det möjligt för Rakelanvändarna att bland annat skicka och ta emot rörliga bilder (Ju2020/02484). 
I oktober 2021 fick MSB och Trafikverket (TRV) i uppdrag att planera och förbereda vidare utveckling och etablering av Rakel G2, med stöd av Affärsverket svenska kraftnät. 
[bookmark: _Hlk81386210]Det pågående planeringsuppdraget till MSB och TRV ska utgå ifrån det förslag som MSB redovisade i februari 2021 (Ju2021/00632), där Rakel G2 ska nyttja Trafikverkets och Svenska kraftnäts optofibernät och där ett statligt radioaccessnät ska etableras. Systemet ska kompletteras med radioaccess i kommersiella nät för ökad kapacitet och täckning.
Utbyggnaden av ett kommande Rakel G2 är ett omfattande infrastrukturprojekt. Det pågående uppdraget till MSB och TRV ska säkerställa att den stegvisa utbyggnaden av Rakel G2 bedrivs ändamålsenligt och kostnadseffektivt. 
Vad gäller den specifika frågan kring upphandling är det MSB, som upphandlande myndighet, som självständigt och oberoende hanterar frågor och beslut kopplade till det som myndigheten bedömer behöver upphandlas. Regeringen varken får eller bör lägga sig i myndighetens arbete i detta avseende.

Stockholm den 4 maj 2022



Morgan Johansson
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